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Svar på fråga 2020/21:2003 av Lotta Olsson (M) Elenergi från Norrland och fråga 2020/21:2031 av Hans Wallmark (M) Konsekvenser av fossilfri ståltillverkning i norra Sverige
Lotta Olsson har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att garantera att elområde 3 och 4 för tillgång till tillräckligt stabil energi samtidigt som den kraftiga industriutbyggnaden i Norrland fortskrider. Hans Wallmark har frågat mig vilka konsekvenser jag ser av att de nya mycket elintensiva projekten i norr får för södra Sveriges tillgång av el, och om jag vidtar några åtgärder. Jag väljer att svara på frågorna i ett sammanhang. 
Jag vill börja med att förtydliga att andelen elproduktion från vattenkraften inte minskar som Lotta Olsson framhåller. Under 2019 var elproduktionen från vattenkraft högre än under åren 2016, 2017, 2018 och sett till andel av den totala elproduktionen har den legat relativt stabilt under de senast åren. Samtidigt pågår omfattande investeringar i vindkraft i norra Sverige som bidrar till att möta det ökade elbehovet inom industrin. 
Vad gäller möjlighet att även i framtiden tillgodose elbehoven i södra Sverige så ser jag flera lösningar på det, framförallt en utbyggnad av förnybar elproduktion och förstärkningar i transmissionsnäten för bättre elöverföring genom landet. Vidare indikerar de långsiktiga scenarierna från Statens energimyndighet att även kärnkraften förväntas utgöra en del av energimixen under överskådlig framtid. 
[bookmark: _Hlk65655317]Jag vill även lyfta arbetet med att ta fram en nationell elektrifieringsstrategi som har påbörjats. Strategin kommer att ta ett helhetsgrepp om förutsättningarna i hela energisektorn för att bidra till klimatmålen 2030, 2040 och 2045. I arbetet kommer det ökade elbehov som elektrifiering av industrin medför att beaktas. Strategin ska bidra till en snabb, smart och samhällsekonomiskt effektiv elektrifiering. 
Stockholm den 10 mars 2021



Anders Ygeman
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